

“中国女排精神展”走进香港校园



中国女排在世界女排联赛中国香港站取得四连胜之际，一个关于她们的展览17日在香港揭幕。

走进香港教育大学大埔校园图书馆，“国家荣誉——中国女排精神展”几个大字格外引人注目。展厅内有丰富的图片和文字说明，有1981年、2003年和2019年中国女排赢得的世界杯冠军奖杯，有1984年洛杉矶、2004年雅典和2016年里约奥运会金牌，还有运动员们穿过的球衣和球鞋……展厅内的屏幕上，反复播放着从1981年到2019年，女排姑娘们赢得10个世界冠军时的画面。

这些珍贵的展品，原本珍藏在中

国排球学院里，学院是在2017年11月由中国排球协会和天津体育学院合作共建的，就设在天津体院内。

香港教育大学校长李子建说，他今年3月去天津体育学院访问期间参观中国女排精神展，深受感动，因此决定将展览搬到香港展出。“我感觉这个展览非常好。香港教育大学是以师范教育为本的公立大学，体育是教育的重要组成部分，我们特别重视体育。”

李子建的想法得到了天津体院和中国排球学院的支持，多方配合下，展览终于来到香港。李子建告诉记者：“中国女排是我们国家的骄傲，是爱国教育一个很重要的例子。我

们欣赏女排表现的背后，也等于认同了我们的国家的成就。通过展览，可以让香港市民认识中国女排，了解她们的拼搏精神。”

前中国女排自由人张娜现在担任中国排球学院常务副院长，她曾是中国队赢得2003年世界杯冠军和2004年雅典奥运会冠军时的主力队员。张娜参加完揭幕仪式后，还志愿当了一次现场解说员。

“我今天特意穿上了雅典奥运会领奖时的衣服。”张娜指着展台上女排队员在雅典奥运会最高领奖台的合影说。

前女排队长魏秋月也参加了展览揭幕仪式。曾随中国女排赢得里约奥运会金牌的魏秋月说，希望香港的运动员和学生看了展览后，能把女排精神运用到平时的生活中，“在挫折中不断成长，让自己成熟，在挫折中让自己达到新的顶峰。”

这次展览将持续到7月1日，李子建说，已经有超过100个香港大中小学团体表示要来参观展览。他相信青少年看了之后肯定会受到触动。

“通过这次体育和文化的交流，我希望教大学生和香港年轻人，不论在运动场还是其他领域，都能以坚毅的精神和积极的心态面对困难，向个人目标进发，并为社会和国家做出贡献。”李子建说。

据新华社

姆巴佩鼻骨受伤 恐缺席后续小组赛



新华社德国杜塞尔多夫6月17日电 尽管法国队以一场胜利开启了本届欧锦赛的小组赛征程，但主教练德尚与全体法国队球迷心里却蒙上了一层阴影，因为他们的头号球星姆巴佩在比赛中受伤退场，并且很有可能影响接下来的比赛。

法国队在17日的D组首轮比赛中1:0战胜奥地利队，姆巴佩在上半场的一次边路传中造成对方后卫沃贝尔自摆乌龙，这也成为全场比赛唯一一粒进球。

下半场，姆巴佩在一次争顶头球时猛烈地撞上了奥地利后卫丹索的肩膀，从电视转播画面中可以看到姆巴佩的鼻子出现一定程度的变形，身上的球衣也有多处被血渍浸染。

德尚在赛后接受采访时表示，姆巴佩的鼻子受了非常严重的伤，这对于球队来说是一个“非常不利”的消息。

根据比赛结束后法国媒体的跟进报道，目前可以确定的是当晚姆巴佩并未接受鼻骨手术，至于接下来他是否会缺席比赛，法媒报道的口径并不统一。有媒体称他将缺席剩余两场小组赛，等到淘汰赛再复出；也有说法是目前只确定他会缺席下一场与荷兰队的比赛，至于最后一场与波兰队的小组赛能否出场，目前还不确定。

令球迷稍微宽慰的是，姆巴佩赛后在社交媒体上以开玩笑的方式调侃了自己的伤情——“对于面具有什么想法吗？”他写道。似乎是在表示自己伤情并没有那么严重，接下来将戴着面具继续出战。

相比于在世界杯赛场上年少成名、风生水起，姆巴佩在欧锦赛的表现却着实与其名气不太相符。上届欧锦赛，姆巴佩一球未进，法国队也在16进8的比赛中被瑞士队点球大战淘汰，而姆巴佩在点球大战中罚丢点球更是让他一时间成为法国球迷责怪的对象。

法国队将在21日迎来与荷兰队的第二场小组赛。

WTA伯明翰站朱琳首轮过关



新华社伦敦6月17日电 中国选手朱琳17日在女子网球协会(WTA)250伯明翰站比赛中直落两盘挑落3号种子科斯蒂亚，挺进女单第二轮。

30岁的朱琳上周在诺丁汉站的草地上首轮落败，此番转战伯明翰则实现“开门红”。面对世界排名第29位的罗马尼亚老将科斯蒂亚，现世界排名第54位的朱琳以7:6(2)、6:2胜出，下轮将对阵澳大利亚选手汤姆贾诺维奇。

同日出战的另一位中国队选手袁悦则未能晋级16强，她以两个3:6败给美国的斯蒂芬斯。以头号种子身份出战的拉脱维亚名将奥斯塔彭科也无缘第二轮，她连输两盘不敌去年温网打进32强、今年法网晋级16强的意大利姑娘科恰雷托。

新加坡门将在沪回应“走红”

我的职责就是把守球门

逛南京路步行街、在上海做椰浆饭、给小球迷当守门员……新加坡男足球队守门员哈桑·桑尼(Hassan Sunny)17日结束了在上海为期两天的行程，“这是我第二次来中国，尽管只有两天，但我觉得这里跟新加坡没有太大差异，感觉非常棒，如果有机会，我会经常来中国的。”

世预赛亚洲区36强赛最后一轮比赛中，中国队客场0:1不敌韩国队，由于泰国队没能在新加坡队身上拿到足够的净胜球，国足以小组第二的身份晋级18强赛。

尽管新加坡队已提前出局，但这场“荣誉之战”客观上助力中国队晋级，单场奉献11次扑救的40岁门将桑尼因此“走红”。大量中国球迷涌入他的社交媒体致谢，并去打卡其在新加坡开的椰浆饭小店。

对此，桑尼专门表示感谢，“这对我来说很新鲜，尤其是来自外国粉丝的爱，不仅在中国，在新加坡也是如此，我真的很感激他们所做的一切。”

走在上海街头，桑尼不时拿出手机打卡拍照，当被认出来“是那个新加坡门将”时，他会用中文说：“你好，谢谢。”在与小球迷的互动环节，桑尼充当守门员，为小球迷的进球拍手欢呼，



桑尼在上海集市做椰浆饭

跟他们击掌加油。

桑尼说：“我所到的每一个地方，都有球迷大声喊出我的名字，这令我十分震惊，也让我的上海之行变得更加温馨。当然，我也想对粉丝朋友们说，感谢你们，正是因为有你们，我才有理由出现在这里。”

实际上，桑尼的足球启蒙要比其他职业球员来得更晚。“我13岁曾去一家职业俱乐部试训，踢中场还有边锋。但因为患有哮喘，跑几圈之后我就感到吃力，需要坐下来休息。”桑尼坦言，他没有在那场试训里被选中，但他发现几乎没有人试训守门员，抱着试试看的心态，调换位置的桑尼最终被教练看中，开始了守门员生涯。

2000年，桑尼进入新加坡国家足

球学院。截至今年3月，桑尼已代表新加坡队出场超百次。“足球在我的人生中扮演着特殊的角色。足球对我来说，意味着很多，比如让我严于律己。我也一直把足球作为我人生的坐标，我的一切都与足球息息相关。”他说。

回顾那场让他“走红”的比赛，桑尼说：“我只是做了自己最擅长的事。作为一名守门员，职责就是把守球门，因为我讨厌从球网中捡球，我很自然做好了自己的工作。”

此前面对“是否会考虑为中国俱乐部效力”的提问，桑尼曾回应：“我都40岁了，为什么不考虑呢？机会不常有。”来到上海后，他指出，中国很大，而自己籍籍无名，“暂时可能还没有合适的机会。但如果机会来了，我会考虑。”

桑尼还提及自己有一部分中国血统，“我父亲的祖父是中国人。我父亲的长相更像中国人，我的祖母也是。这可能也是我与中国之间的缘分。”

作为Dapur Hassan(意为“哈桑的厨房”)的老板，对于是否会在中国开店的问题，桑尼认为“这并不是一个简单的任务”。桑尼期待尝试更多的上海美食，也希望未来可以去更多的中国城市参观。

缪璐

凯尔特人夺得队史第18个NBA总冠军

新华社华盛顿6月17日电 2023-2024赛季美职篮(NBA)17日迎来大结局，波士顿凯尔特人队在总决赛第五场主场106:88大胜达拉斯独行侠队，以总比分4:1赢得队史第18个NBA总冠军。

这是凯尔特人队自2008年后再次问鼎，18座总冠军奖杯意味着“绿军”成为NBA史上获得总冠军次数最多的球队，排名第二的洛杉矶湖人队17次夺冠。凯尔特人队“双子星”当

晚闪耀全场，塔图姆得到31分、11次助攻和8个篮板，杰伦·布朗贡献21分、8个篮板和6次助攻。布朗赛后当选本次总决赛的最有价值球员，这是他职业生涯首次获此殊荣。

独行侠队虽然在总决赛第四场在主场大胜38分，但从整个系列赛来看，他们在实力上和凯尔特人队有明显差距。东契奇本场拿下28分和12个篮板，但有7次失误；欧文状态不佳，16投仅5中，得到15分。

